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jíogy fogadja Mreczen 
jlüiklósy püspököt!

Szerdán érkezik a püspök 
Debrecenbe, mint ideiglenes 

székhelyére.
Miklósy István, a hajdudorogi 

magyar görög katholikus püspökség 
felszentelt püspöke a felszentelés 
után először a jövő bét szerdáján 
érkezik Debrecenbe, székhelyét — 
ideiglenesen — itt elfoglalni és meg­
kezdeni egyházmegyéje ügyeinek ve­
zetését.

Ettől a naptól kezdődik a valóra 
váltása annak a sok reménységnek, 
melyet nemzeti szempontokból fűztek 
:i nehéz harcok árán kivívott dorogi 
magyar püspökség felállításához. Szer­
dától kezdve, itt Debrecenben meg­
indul az nemzeti munka, amelynek a 
messze jövőbe kiható, a magyarság 
meggyőződését, a nemzeti eszmék 
érvényesülését elősegítő czéljai van­
nak. A legexponáltabb, nemzetiség 
lakta vidékekre viszi ez a püspökség 
a magyar kultúrát és addig, mig talán 
ellenséges indulata nemzetiségek, fő­
leg a románok között megteremti azt 
a hitéletet, mely legelsösorban arra 
emlékezteti a hívőket, hogy magya­
rok, vagy legalább is a magyar nem­
zet tagjai.

Nemcsak vallási, hanem nemzeti 
misszió is az tehát, amelynek betöl­
tésére Miklósy István pöspök Deb­
recenbe érkezik. Innen, mint a ma­
gyarság központjából, lobogó tűzhely­
ből küldi ki hivatalos intézkedései­
vel, a nemzeti érzés fáklyáit a leg­
sötétebb nemzetiségi vidékekre. Deb­
recen igy központjává válik egy olyan 
missiónak, mely csak a magyarság 
megerősödését szolgálja.

Mindezeket latba vetve, kell, 
hogy Debrecen közönsége valláskü- 
lönbség nélkül U legnagyobb szeretet­
tel és megértéssel lássa e város 
falai között Miklósy püspököt és 
apostoli munkájában minden faktora 
ennek a városnak legalább is szym- 
páthiával és becsüléssel támogassa.

zafc formális ülésre. A legközelebbi formális 
ülés fogja azután a következő érdemleges 
ülés napirendjét megállapítani.

Az ülés a jegyzőkönyv hitelesítésűvel 
háromnegyed tizenkét órakor véget ért.
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Már a fogadtatáson kifejezósrekorül ez 
és a fogadtatás méltó lesz a püspök 
magas egyházi méltóságához s ahoz 
a misszióhoz, melynek betöltésére ha­
bár ideiglenesen is, ő Debrecenbe 
jön és tevékenységét három évig, mig 
uj székhelyére költözhet, itt folytatni 
fogja.

Miklósy püspök külön a felszen­
telés után Dorogról Sátoraljaújhelyre 
utazott, hol búcsút vett híveitől, a 
város vezetőségétől, kik a legnagyobb 
megilletődéssel látták távozni Miklósy 
Istvánt, de vigasztalt mindenkit az a 
tudat, hogy magas hivatás hívja el 
körükből.

Miklósy püspök szerdán délben 
fél tizenkét órakor érkezik Debre­
cenbe ideiglenes székhelyére. Fogad­
tatása ünnepélyes lesz, amelyből bi­
zonyára nemcsak hívei, do Debrecen 
közéletének és más társadalmi osztá­
lyának minden képviselete meleg sze­
retettel veszi ki a maga részét.

Elnapolás.
A képviselöhíz ülése.

Tegnnp igen csendes illeg volt a kép- 
viselóházbau, — csak választások voitak ki­
tűzve az ülés napirendjére. A munkapártiak 
is alig határozatképes számban gyütek 
össze, az ellenzék p dig egészen tá\ol ma­
ralt, az egy GyöifT,- Gyula függetlenségi 
parti képviselő kivételével, aki jelen volt az 
ülésen.

Az elnöki székben uj ember szerepelt: 
Lázár István gróf, aki a mai ülésen elnö­
költ elősz ír, amióta alelnökire választották. 
Az elnöki bejelentések között nem volt 
semmi nevezetes ügy éa igv mindjárt áttér­
tek a napir ndre, melynek első tárgya a 
jegyzőválasztás volt. Névszerinti szax ázás­
sal megválasztottál? a Ház uj jegyzőjévé 
Pál Alfréd munkapárti képviselőt.

Ezután az egyes bizottságokban meg­
üresedett helyeket töltöttek be szintén név­
szerinti szavazással. ....

A szavazás eredményének kihirdetése 
után az elnök arra hivatkozva, hogy tar- 
g olásra előkészített iigy nincsen: indítvá­
nyozta, hogy a Házat bizonytalan időre
napolják el. .

A Ház ehhez hozza ia járult es folna- 
talmazta az elnökséget, hogy ha a kormány 
valamely tagja uj javaslatot kívánna elö- 
t’rjeszteni, vany ha a bizottságok jelentést 
kivonnának benyújtani, hívják össze a Há-

Dr. Balogh Ferenc 
halála.

A főiskola gyásza,
A debreceni református főiskolái 

az utóbbi időben gyors egymásután­
ban érik a súlyos veszteségek. Rég, 
tanárai megdöbbentően tragikus hir­
telenséggel dőlnek ki az élők sorából 
s a tisztes múltú épület ormán sűrűn 
s váratlanul jelenik meg a gyász­
lobogó.

A kollégiumnak most újra nagy 
halottja van. Dr. Balogh Ferenc* 
theologiai tanár hunyt el, akinek az 
egyénisége azonban messze túlnőtt 
ezeken a falakon.

Dr. Balogh Ferenc kimagasló 
alakja volt nemcsak a debreceni fő­
iskolának, de az egész magyar pro- 
testántizmusnak, amelyre az ő nevé­
nek lámpája vetett fényt a külföld 
előtt. Reformálás egyházi kultúránk­
nak tagadhatatlanul ö volt legalapo­
sabb ismerője s fáradhatatlan buzgó- 
Sággal csinált ennek propagandát a 
külföld müveit államaiban.

Olyan elismerésekben is voll 
része, amilyenek csak igazán kevés 
férfiúnak juthatnak osztályrészül. A 
„ Britt és külföldi bibliatársaság“ disz* 
tagjává választotta s o mellett a 
genfi theologia is diszdoktorsággai 
tüntette ki.

A tiszántúli egyházkerület köz­
életében is nagy szerepet játszott, 
mint legrégibb tanácsbirö. S mint 
professzor pedig méltán lehetett büsz­
kesége a debreceni főiskolának, a 
melyet negyvenhét, éven át szolgált 
soha nem lankadó szeretettel. Fmro a 
tanévre szabadságot kért, de csak 
azért, hogy idejét más munkára for­
díthassa. Meg akarta írni a debreceni 
kollégium történetét. Mint főiskolai 
levéltárnok is rendkívül gazdag anya*

Tekintettel a mai viszonyokra, elhatároztam, hogy a raktáromon levő (jgJTQ EffiO

őszi ás téli férfi-, fiú- és psrniBk ruha ist
mioden elfogadható árhao árusítom,
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got kutatott fel, de feldolgozni már 
nem tudta. Ez volt pedig életének 
talán utolsó nagy vágya, de ennek 
beteljesülését a sors megtagadta tőle.

Pár nap alatt omlott össze ez a 
már 77 éves, de még mindig elég 
erőteljes fizikumú ember. Szombaton 
még fent járt a kollégiumban s más­
nap már ágynak esett. Ttldögyuladást 
kapott s a betegség az elmúlt éjjel 
végzett vele.

Halála általános részvétet keltett 
városszerte, sut mindenütt az ország 
protestáns köreiben, amelyekkel a 
püspöki iroda nyomban táviratilag 
közölte a lesújtó hirt. Dr. Balogh 
Ferencet kivételes, csak a püspökük­
nek kijáró megtiszteltetéssel paren- 
tálják el. Holt testét a főiskola dísz­
termébe ravatalozták föl s onnan te­
metik el ma délután három órakor.

A gyászesetről alábbi tudósítá­
sunkban számolunk be :

Életrajza.
Dr. Balogh Ferenc 1836-ban született 

Nagyváradon. Ott végezte alsó iskoláit. A 
debreceni kollégiumban 1854-ben subskri- 
b.ilt, elvégezte a ideológiát s 1868-ig szc- 
niora volt a főiskolának, sorrend s:érint a 
391-ik. A széniorátus leteltével külföldre, a 
hol több évet töltött, Parisba, Londonba, 
Edinburgba ment s bejárta még a neveze­
tesebb protestáns központokat. Az egyház- 
lörtenelem katedráját 1866-ban foglalta el 
a debreceni theologian s ő volt ennek első 
tanára. Azóta szakadatlanul tanított a fő­
iskolán a múlt tanév végéig s nem egy 
generációt nevelt fel. Hajdú Zsigmoad, dr. 
Baltazár Dezső püspök érdemes tanára is 
tanítványai közé számíthatja magát, mini 
még annyi sokan a református papság tag­
jai közül. Tanítványai negyvenöt* éves 
tanári jubileuma alkalmából egy alapít­
vánnyal is megörökítették a dr. Balogh 
Ferenc nevét. Negyvenhét éren át taní­
tott. s erre a tanévre is csak szabadsá­
got kórt s még nem akart nyugalomba 
vonulni. Valószínűleg megszerette volna 
li,ni tanárságának félszázados jubileumát is.

Munkássága.
1 miári hivatása mellett különösen az 

egyháztörténeti irodalmat k ulti vált a dr. 
Balogh Ferenc. Megírta a magyar protes­
táns egyház történelmét, továbbá az egy­
háztörténetem irodalmát, dogmatikát stb.

Nagyfontosságu munkásságában az, 
hogy a külföld előtt ő ismertette a magyar 
protestántizmust. Állandó munkatársa volt a 
rnnei, angol nagy református egyházi la­

poknak.
A világkongresszusokon évtizedeken 

Balogh Ferenc képviselte a magvar pro­
testáns egyházat, annak országos, központi 
-terve: az egyetemes konvent megbízásá­
ból. Ezért is külföldön nagy népszerűségnek 
örvendett s az ö neve után ismerték a 
magyar protestáns egyházat.

A tiszántúli egyházkerületben három 
évtized óta tanáesbirói tisztet tölt he s j 
Ebben a tisztségben ö volt a legöregebb, j 
A legutóbbi tavaszi egyházkerület! közgyti- 1 
lésen is részt vett ■ még mindig csodála­
tosan fiatalos hóv és lendület hatotta át 
beszédeit. Kiváló szónok is volt, mig hang­
jának fénye, ereje meg nem kopott.

Presbyter! tisztet viselt a debreceni 
rcf. egyháznál és lovéltárnoka is volt a 
főiskolának.

Kitüntetései.
Ilyen széleskörű, messze kitérj ülő nr- 

J »(1 s mellett dr. Balogh F-re; cn Uc kivé­

teles kitüntetésben volt része. A legyagyobb 
jelentőségű ezek között az, hogy a ,BriÍt 
és külföldi Biblia-társaság“ disztagjává 
választotta. Magyarországon az egyetlen, 
akit ez a nagy megtiszteltetés ért, amely 
csak hat embernek juthat osztályrészül.

A negyedszázados Kalvin-ünnepség al­
kalmából púig a genfi, világhírű theológia 
tüntette ki dr. Balogh Ferencet diszdoktor- 
sággal. Pár évvel ezelőtt a Hittanszaki tár­
sulatnak is disztagja lett.

Halála.
Dr. Balogh Ferenc csupán pár na­

pig betegeskedett. Szombaton este még fent 
volt a kollégiumban a levéltárban. Ott dol­
gozott a főiskola története cimü müvén. 
Másnap már nagyon rosszul érezte magát s 
pár napi szenvedés után az elmúlt éjjel 12 
órakor elhunyt Egyház-tér 4- szám. alatti 
lakásán, csaladja körében.

A gyászesetről korán reggel értesítet­
ték az egyházkerületet és az egyház vezető­
ségét. Az egyház és a főiskola épületeire 
kitűzték a gyaszlobogót. A főiskolai tanár­
kar a délelőtt folyamán ülést tartott, ame­
lyen őszinte fájdalommal parentálták el a 
nagynevű professzort. Kondoleáltak a csa­
ládnál is. Külön gyászjelentést bocsátottak 
ki, valamint az egyházkerület is.

A temetés.
Az egyházkerület elnöksége úgy intéz­

kedett, hogy az elhunyt professzort különös 
megtiszteltetésképpen a főiskola dísztermé­
ből temessék el. Délután öt órakor ott is 
állították föl a ravatalt.

A temetést ma délután három órára 
tűzték ki. A főiskola díszterméből a Nagy­
templomba viszik a holttestet, ahol Dicsőd 
József lelkész-elnök mond imát. A sírnál 
pedig dr. Erdős József theológiai dékán bú­
csúztatja el a halottat a főiskola és a kar­
társak nevében.

A család a gyászesetről a következő 
gyászjelentést adta ki:

A B. F, R. A. Özv. dr. Balogh Fe- 
rencné szül. Fekete Ágnes mint hitvese, úgy 
a maga, mint gyermekei és az összes ro­
konság nevében mélységes fájdalommal je­
lenti, hogy forrón szeretett férje, a páratla­
nul jó édes atya, após, nagyat.ya és bü ro­
kon: dr, Balogh Ferenc a debreceni refor­
mátus theologiai akadémia professzora, egy­
házkerületi tanácsbiró, a debreceni reformá­
tus egyház presbytere, a genfi egyetem tisz­
teletbeli doktora, a Britt- és Külföldi Bib­
liaterjesztő Társulat tiszteletbeli tagja stb. 
áldásos és munkás életének 78-ik, boldog 
házasságának 46-ik évében, egy heti súlyos 
szenvedés után folyó hó 8-án, éjjel 12 óra­
kor elhunyt az Urban. Megboldogult kedves 
halottunkat folyó október hó 10-én, pénte­
ken délután 8 órakor fogjuk, a református 
főiskola díszterméből, a Nagytemplomban 
tartandó gyászszertartás után, a Kossulh- 
utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. 
Debrecen, 1913. október hó 9-én. Balogh 
Ferenc nej vei Kézy Erzsébettel, Jolán, 
Ilonka, Ferenc gyermekeikkel, dr. Balogh 
Béla, dr. Balogh Ernő nejével Szőke Erzsé­
bettel és Agnes gyermekükkel, Balogh Ist­
ván mint gyermokei, illetve menyei és uno­
kái. ()v. Szvoboda Antalnó szili. Fekete 
Mária mint sógornője, Fekete Sándor mint 
Sózora ne ével Horváth Máriával és család­
jával. A temetést Dankó temetkezési válla­
lata, Kossutb-nca 6. sz. rendezi.

Dr.jaksbsviis józsef
'»swy'véd.
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A Nemzeti Szalon 
mükiállitása.

A .Nemzeti Szalon" debreceni mükiállí 
tásának rendezési munkálatai már serényen 
folynak a városházán. Az óriási műveli 
anyag elrendezése, a vernissage ünnenénPi 
előkészítése végett Knbovics Márk fe,t* 
művész, a Nemzeti Szalon mütárosa T 
Bende János, a Nemzeti Szalon titkár 
szerdán városunkba érkeztek és dacara 
késő estének, azonnal hozzáfogtak a 
kálatok megkezdéséhez. mu"'

A Nemzeti Szalon kipróbált mütáro. 
sanak, akinek rendezési szakértelmét má- 
felszáz vidéki mütárlat dicséri, igen 
gondot okoz a felette nagy anyag elkelve 
zése, amelynek nagysága semmiképpen sem 
áll aranyban a kiállítás céljául szolgáló 
helyisegekkel. Minden esetre éjjel-nappal 
dolgozni kell, hogy a képek és szobrok a 
gyenge világítási effektusok dacára kellőkép, 
pen érvényesüljenek és hogy minden mü- 
vesz méltóképpen tudja bemutatni alkotá­
sait a mübarát közönségnek.

A kiállítás anyagát nagyobb részt olaj. 
festmények képezik, de van sok vizfest- 
meny, pastel, ceruza és tussrajz s általában 
a grafikai művészetnek is minden vállfája 
képviselve lesz, mig a szobrász művészet é< 
foieg a kis plasztika olyan erősen vonul 
fel, amilyenben vidéki mütárlatnak m e 
nem volt részé. A szobrok szállítása ugyani' 
rendkívül terhes, de a Nemzeti Szalon 
vezetősége kötelosségénék tartotta ez alka­
lommal kivételesen a magyar szobrász- 
művészet méltó bemutatását "‘is. A na°y- 
érdekü raükiállitás ismertetésére egyébként 
Katalógus készül, amely teljes tájékoztatá-l 
fog nyújtani a milbaratoknab a kiállítást 
illetőleg, mert fel fogja ölelni a müvé-z 
nevet, a műtárgy elmét, annak nemét és 
eladási árát is. Ezek a tárgymutatók a 
kiállítási pénztárnál lesznek kaphatók.

Városháza.
Szűk a halápi állomás. A halápi

tanyai lakosok folyamodtak a máv. igaz­
gatóságához, hogy a halápi állomást, miután 
úgy a személy, mint a teherforgalom meg­
növekedett és egyre növekvőben van, bővít­
tesse ki. A városi tanács pártolólag ter­
jeszti föl a kérvényt a máv. igazgatósá­
gához.

Helyettesítés, A vizmü gépészének 
betegsége folytán helyettesítése vált szük­
ségessé. A tanács segédgépészként ideigle­
nesen Horog Józsefet alkalmazta.

A városi múzeumból. A muzeumo 
ma kedves leánysereg látogatta meg. A ref, 
tanitónőképző intézet Ill-ik osztályát vezettél 
oda Tóth Arpádné és F. Kis István tanárok. 
A leendő tanítónők élénk érdeklődéssel hall­
gatták két teljes óra hosszáig a müzemi 
néprajzi, művelődéstörténeti, ős- és közép- 
kori gyűjteményeiről, a Thaly-szobáról és a 
Csokonai-ereklyetárról adott magyarázatokat 
A muzeum októbertől kezdve április végéig 
szombaton délutánonként -2—5 óra közt lesi 
nyitva. A vasárnap délelőtti nyitvatartás ideje 
változatlanul marad 9-től 12-ig.

Városi bérletre nem árverelhet, 
aki hátralékban van. A városi bérletek­
nél nagyon sok a hátralék és miután a város 
már erősen küzd az anyagi zavarokkal, arai 
a könnyelmű adósságcsinálás következménye! 
a városi tanács elhatározta, hogy szigorúb­
ban veszi a behajtást. (Már is ezrekre menő 
kárt szenvedett a város!) A hátralékos bér­
lőket haladéktalanul perelni fogják és adott 
esetből kifolyólag most kimondta azt is a 
tanács, hogy városi bérletre többé nem 
árverezhetnek azok, akik bérhátralékbsn 
vannak.

Hajléktalan a vegyész! hivatal.
A városi vegyész hivatala a Komáromv-huz 
lebontásával hajlék nélkül maradt. A "tiszti 
főorvos elóteriesztést tett a várost tanács*
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, |. hoí»y 3 vegyész! hivatalt, mely az ö 
ellenőrzése alatt áll, a Batthydny-utaai bér­
lakásban helyezze el, mert ott van az fi bi- 
vaV'la is és "így az ellenőrzést könnyebben 
„vakorolhatja. A vegyész! hivatal elhe­
lyezése 1200 koronába kerül. A tanács uta- 
-itotta a főszámvevőt, hogy ezt az összeget 

■ jitsa be a költségvetésbe.
Az egészségügyi szolgálat javi-

;á9a. A városi közgyűlés a tiszti főorvos 
‘avaslatára kimondta, hogy az egészség- 
,j„yi szolgálat javítása érdekében három uj 
kerületi orvosi és kilenc szülésznői állást 
•zervez. A határozatot a belügyi kormány 
,J jóváhagyta. A városi tanács elhatározta, 
V)0fry az újonnan szervezett állásokra meg­
hirdeti a pályázatot és azokat a jövő év 
január 1-cól betölti.

Analfabéta tanfolyam Debrecen­
ben. Az országos közoktatási tanács a téli 
hónapok alatt analfabéta tanfolyamot akar 
rendezni Debrecenben és e célra kéri a vá­
ros támogatását. A közoktatási tanács or­
szágszerte számos tanfolyamot rendezett 
már és nagyösszegü jutalmakat osztott ki a 
tanfolyam tanítói közt. Debrecenben eddig 
is voltak analfabéta tanfolyamok, ugyan 
mire való ez a nagy tülekvés az analfabé­
ták után? Munka és kenyár kell most az 
éhező népnek első sorban, mert a korgó 
cyomor nem veszi be a tudományt.

Halmágyi Sámtiel
női és leány felöltők, kosztü­
mök, blúzok és pongyolák

* E Magfáreitma ■ ■

megnyílt teljesen újonnan be­
rendezve Piaca 32. sz. alatt

volt Szedlák házban.

Az ország bajnokai 
Debrecenben.

A Bocskay serlegért.
Vasárnap délután a Bocskay versenyen 

Magyarország összes kiváló atblétái össze­
mérik erejüket és előreláthatólag több re­
kord meg fog dőlni. A MAC. benevezte 
dr. Szerelemhegyi Ernő, Nagy Miklós, Déván 
István, Gá'Őy, Raduszy Karoly, Lovas, Kosa, 
Gáspár, Mudin, V den, Pogány, Molnár, 
Szemere, Horváth, Ladányi, Sóváry, Rácz 
tagjait. A MAC.-nak nagy riválisa a BHAC. 
benevezte Ró hl a, Podolfszky, Subcrt, Mezei, 
Mityasofszky, Mészáros, László, Tomka, 
Weiazhauz, Facinek, Stefánia, Morár, Am- 
brőzy, Kovács, Mártinké, Torday, Sebők, 
Schving, Romhányi athlétáit. Az MTK. ré­
széről Szalav, Szenes, Varga, Rákos, Mar­
saiké, báró Vardener, Kovács jönnek. A 
KEAC. a versenyen ritkán látható dr. So- 
motly Andrást küldi. Az ESE. Gáthyt, Bor­
bélyt, Dánielt küldi. Természetesen a DTE. 
is mozgósítja minden épkézláb emberét.

Tekintve azt az élothalál harcot, amit 
23 idén az Egyetemisták a MAC-al vívnak 
n;P-nap után, hasábokon kommentálják és 
jövendölik a fővárosi lapok a nagy harc 
végkimenetelét. Idegizgató k lesznek az 
-?yos számok külön-külön véve is, a nagy 
koiikurrcaciát cs az előre látható rekord - 
javításokat tekintve. A pontverseny azonban 
egységes egésszé fiizi az összes számokat 

minthogy mind a négy T. helynek be­
folyása van a Bocskay eldől téré, csak a 
verseny végeztével állapíthatjuk majd meg, 
,,0".v melyik egyesületet illeti meg a hege­
mónia.

Színház.
A heti műsor.

Mi, pénteken i
ELVÁLT ASSZONY,

operetta 3 felvonásban C) bérlet.

Szombat: Támlásszók 10. sz., énekes 
bohózat 3 felvonásban. A) bérlőt (premiere).

Vasurnap délután: Feneleányok, bo­
hózat 3 felvonásban.

Vasárnap este: Támlásszók 10. sz., 
énekes bohózat 3 felvonásban. (Kisbériét.)

Az elvált asszony. (A szinház-iroda
jelenti.) Fali Leó melódiákban gazdag és 
zenei szép égekben bővelkedő és o mellett 
pompás librettója operettéje, az Elvált asz- 
szony kerül előadásra ma, pénteken a szín­
házban. Az előadás (C) bérletes. Az elvált 
asszony azon ritka ki vetele az uj operet­
teknek, amelyet újból és újból is szívesen 
hallgat a közönség, annál is inkább, mivel 
a darab meséje — szép zenéje mellett — 
egyike a legjobb és legmnlatságosabb ope­
rett szövegeknek, a címszerepet Nagy 
Aranka, férjét Oláh Gyula játszák. A darab 
többi főszerepeit Mucsy, Madas, Sz. Nagy 
Imre j ttszák. A közönség jó hangulatban- 
tartásaról pedig bőven gondoskodnak Rónai 
és Bombay. Jegyek válthatók a színházi 
pénztárnál.

Faualányok vasárnap délutáni 
előadása iránt, mint a színházi iroda je­
lenti, olyan rendkívüli az érdeklődés, hogy 
a színházi pénztár már csütörtökön délután 
megkezdette a jegyek elárusitását. Ezen 
mérsékelt hely áru előadás, mely a pompás 
bohóságot telj is esti előadás mezében, min­
den rövidítés nélkül adja, a közönségnek 
kellemes szórakozást iger.

Támlásczék 10. az. szereposz­
tása. (A színházi iroda jelentése.) A szom­
baton először színre kerülő kitűnő énekes 
bohózatnak, a ,Támlásszák 10. sz.“ szerep- 
osztása a következő : Városi Vitus — Ma­
das. Hermina, a felesége — H. Serfőzy 
Etel. Lotti, leányuk — Payer Margit. Edus 
— Szalay. Rickard, aviatikus —Oláh Gyula. 
Juci, szobaleány — Egri B’rta. Medve — 
Bombay. Szabó, rendőr — Juhai. Lankás — 
Juhász. Bella, Róza, Klári pincérnők — 
Szentiványi Gitta, Mucsi Nnsi és Jávor 
Gizi. Jegyszedd — Kolozsvári. A darab elő­
játékának színhelye egy színház nézőtere, 
a három felvonás 4 hónappal később Ric­
kard lakásán történik. A bohóság rendkívül 
mulattató, groteszk figurák groteszk hely­
zetekben perdülnek a közönség elé, jókedv, 

j ötlet kergetik egymást a színen. Van benne 
tarka mese, lötyögős tánc, aviatika, csinos 
pincérleányok és a darab ötletes szellemes­
ségein kívül van benne alszellcm is, aki 
lepedőé n játsza a szerepet. A nagy érdek­
lődésre való tekintettel a színház pénztára 
már rn i megkezdte a jegyek elárusitását a 
szombati premierre.

Nagybecsű figyelmébe ajánljuk

Ssafeá Miklós
kész férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruházát

Deforesen,Fiac-ii.!9.5Z.
Az épülő uj Bika szálloda mellett, (az Alföldi 

Tak.-pcnztárral szemben)
ahol az összes őszi és téli férfi- és gyer­
mek ruhák a legfinomabb kivitelben már 
elkészültek s feltűnő olcaó szabott 

árban vásárolhatott.
Külön mérték szerinti úri szabóság, hazai és 

angol szövet raktárral. 1174

Piac-utca 19. Telefon 10-64.

Őrület elől a halálba.
llakó, október 9.

Jómódú, tekintélyes kereskedő volt 
Csanádpalotán Szakács András. Az üzlete 
jól jövedelmezett s a feleségével" boldog 
házaséletet élt.

Néhány héttel ezelőtt történt, hogy 
Szakácsnak elkezdett fájni a feje. Azóta 
szüntelenül főfájás gyötörte, gyakran pa­
naszkodott erről jó ismerőseinek is. Egy 
ilyen alkalommal egyik szomszédja el­
mondta neki, hogy jó lesz orvoshoz mennie 
mert az ő bátyja rövid idővel ezelőtt szin­
tén igy kezdett főfájásról panaszkodni c 
végül megőrült.

Szakács nagyon megijedt a félelme; 
példától és orvoshoz sietett. Az orvos ala­
posan megvizsgálta és igy szólt:

— Menjen csak haza, ennek nine; 
orvossága I

Azt akarta ezzel mondani, hogy n 
baját nem lehet gyógyszerrel kezelni, a 
főfájás el fog múlni magától. A fclduli 
lelkű Szakács azonban az egészből csak 
annyit jegyzett meg, hogy a bajának ninc- 
orvossága. Most már egészen meg vol; 
győződve arról, hogy a mcifirülés fenyegeti. 
Kiment egyenesen az állomásra és a be­
robogó gyorsvonat elé vetette magát. A 
vonat darabokra szaggatta.

Tragikus részlete volt a véres esetnek 
hogy Szakácsáé rosszat sejtve, utána men 
az urának. Járókelőktől hallotta, hogy Sza­
kács az állomás felé indult az orvostól. A a 
asszony utána sietett, hogy hazavezess^. De 
már csak éppen akkor érkezhetett az állo­
másra, mikor a holttest darabjait össze 
szedték.

Az öngyilkosság dolgában különben 
megindították a vizsgálatot.

debreceni mozdonyvezetők 
zenésestélye.

Jól sikerült mulatság.
A debreceni máv. mozdonyvezetők a 

j debrecenben létesítendő Mozdonyvezető Ott­
hon javára a máv. állomás I. és II. ő zt 
éttermében több műkedvelő közreműködésé­
vel tombola és konfetti csatával egybeköt 
tött, úgy erkölcsileg, mint anyagilag fénye­
sen «került zártkörű zenésestélyi, rendezett, 
melyen az iizletvezetóség központja részé­
ről Burger Izsó felügyelő, a forgalom, illetve 
az állomás részéről csupán Janovich Miklós 
állomásfőnök, a fütőház részéről Répászky 
Tivadar főmérnök, a mozdonyvezetők orszá­
gos szövetsége képviseletében pedig Kálmán 
Károly központi alelnök (Budapest) jelentek 
meg. így hát jóformán maguk voltak a moz­
donyvezetők, nagyobb dicsőségére a vasuta­
sok Összetartásának. De talán éppen ezért 
kitünően mulatott ottan mindenki, otthono­
san érezte magát a kedves társaságban, 
melynek lelke és az estélynek tervezője, 
megteremtője Reisinger Józsefire nri asszony 
volt, kit fáradhatatlanságáért az elismerés 
pálmája illet meg. E zenésestélyen Szik- 
szay Jenő műkedvelő-zenéje nem csak a 
műsor egyes darabjainak eljátszása alkalmá­
val, de a táncos daraboknál is betöltötte hit 
válását. A műsor élvezetes és kellemes, szó­
rakoztató volt, szerepeltek pedig: Keresz­
tessé Piroska, Balogh Berta kisasszonyok) 
Pozorszky Béla, Bizitz és dr. Jéna, Benne 
Menyhért, Maday Emil, Pető Gyula, HSflin- 
crer Andor. Vásárhelyi Gyula. Harsányt E.,
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D'breczeni Aladár és Szikszay Jenő 
urak. A műsor titán tánc következett, mely 
a legjobb kedélyben a hajnali órákig
tartott

Jelen voltakt Burger Izsó felügyelő, 
Répászky Tivadar fth. főnök, Janovics 
Miklós áll. főnök, dr. Turóczy N, dr. Kar­
dos Samu, dr. Freund Jenő, dr. Nyiri Er­
nő, dr. Berencsi Zoltán, dr. Jóna Kálmán, 
Kálmán Károly mozd. vez. az Orsz. szöv. 
elnöke és még számosán.

Úrasszonyok : özv. Bornyi Józsefné, 
Boros Józsefné, Budai Antalné, Balogh 
Jánosné, Bornyi Sándorné, Debreczeni 
Ágostonná, Daku Józsefné, Faragó Já- 
osné, Furmann Gézáné, Gombaesek Pál- 
né. özv. Géder Sándorné, Hegedűs Ká­
roly né. Illés Károlyé, Feszkó Mihályné 
Juhász Sándorné, Jency Istvánné, Nagy 
l'erenczné, Neumayer Jánosné, Osgyán 
Jánosné, Levita Emilné, Pataki Gyuláné, 
Ráday Józsefné, Reisinger Józsefné, Ko­
vács Józsefné, Kemecsey Ferencné, Ke­
mény Jánosné, Korányi Ferencné, Kelem 
Jánosné, Keresztessy Istvánné , Kocsma 
Gézáné, Knrcsay Istvánné, Sneidcr An- 
rásné, Botheridesz Gézáné, Rác József­
né, Szabó Józsefné, Seres Mátyásáé, Sol- 
tész Gyuláné, Skultéti Ferencné, Tóth Jó- 
zsefné, Tóbiás Antalné, Veres Dánielné, 
Végvári Antalné, Uray Kálmánná, Zöld 
Mihályné, Pető Gyuláné.

Urleánvok: Bornyi Mariska, Bornyi 
Klárika, Budai Anna, Bodos Annuska, 
Balogh Berta, Bartha Mariska, Daku 
Ilonka, Faragó Juliska, Gáti Irénkc 
Gombaesek Margitka, Hevesy Erzsiké, 
Hegedűs Rózsika, Hozdolovics Ilonka, 
Kemecsey Margitka, Kovács Irike, Ke­
mény Margitka, Keresztesy Piroska, Kar­
sai Markitga, Kiinger Jolánka, Illés Te- 
ruska, Feszkó Etelka, Nagy Jolánka, 
Neumayer Ida, Osgyáni Ilonka, Papp 
Erzsiké, Pécsi Bözsike, Pataki Etelka, 
Tóth Mariska, Tóbiás Ilonka, Ráez Irma, 
Ráday Irmuska, Sujánszky Mariska, Sol­
tész Irmuska és Sarolta, Szabó Rózsika, 
Szűcs Mariska, Seres Juliska és Etelka, 
Skornyák Juliska és Bözsike, Végváry 
nővérek, Veres Rózsika, Ujfalusy Ju­
liska,

Köszönetnyilvánítás. Mindazon urhöl- 
gyek és urak, kik szívesek voltak szerep­
lésükkel a sikert előmozdítani, fogadják 
leghálásabb köszönetünket, kiváltképpen 
Szikszai Jenő ur és zenekara, kik fá­
radhatatlanul egész éjjel a zenét szolgáltat­
ták. A rendezőség.

Felül fizetések. Uhlarik Béla üzletve­
zető, Répászky Tivadar fth. főnök, Szikszay 
Sándor és Jenő 20—20 K. Janovics Miklós 
áll. főnök, Kálmán Károly vas. szöv. elnök, 
dr. Kardos Samu, Rádai József. Öttó Sán­
dor, Wilhelms Emil, Migy. Ált. Biztosítás, 
Kerhoff r József, Csengeri Menyhért, Békési 
Bajos, dr. Freund Jenő, dr. Nyiri Ernő, dr. 
Révi Nándor, Burger Izsó felügyeld, Urai 
K Imán, Rotharidesz Károly 10—10 K. 
Szabó Lőrinc, Fnrmann Géza 6—6 K. 
Fabók M. raktár főnök, Keresztesi István, 
Kubck Sándor gyógysz., Kelemen János, 
dr. kenyeres Elek, dr. Berencsik Zoltin, 
Barna Ernő, Pataky Gyula, Fürst Ő.iön, 
Neuhauser Lajos, Áron Miksa, Rostás Sán­
dor, Uhlreich N. 5—5 K. Lengyel Miklós, 
Horv th Sándor, Vajdai Rudolf 4—4 K 
Karászy Lajos, Po!g. Takarék, Király Ká­
roly, Bácsi Lajos, Veres István, Taponvi 
N., Hufnagel N., Liebermann N. 3—3 f(, 
R;dl Siegfried, Weiner Soma, Biró Meny­
hért, N -nhanser Karoly, Bancsi István 
Sores Mátyásné, Lavotha Emil, Pető István’ 
Nagy Árpád, dr. Turóczi, Nenmaycr Jánosné’ 
Banyi Mariska, Ledniczky N. 2—2 K. Szál 
bados János, Bálint Elek, Fekete Gynla 
Bilbáth Gynla, Szűcs Mihály, Nagy József! 
kemecsei N„ Tóth József, Lavotha N 
1—1 K.

Mindazon urak, kik szívesek voltak 
adakozni a mozd. vezetők Otthon javára 
fogadják leghálásabb köszönetünket.

I Kenyérrel megsütött 
gyermek.

Borzalmas halál 
a kemencéiben.

Borzalmas szerencsétlenséget jelen­
tettek tegnap Hollószeg biharmegyei köz­
ségből. Bocz János pásztor felesége nem 
vette észre, hogy három éves Marica nevű 
leánya a sütő kemencében alszik, a kemen­
cét befütötte cs kenyeret sütött benne. A 
gyerek odaégeít anélkül, hogy észrevették 
volna. Ez három nappal ezelőtt történt.

A szülők délben keresték a kis leányt 
és keresték egész nap, de nem találták. 
Nem tudták elgondolni sem, mi történt vele. 
Az apa azt beszélte a faluban, hogy a 
gyerek reggel még a mezőn vele volt és 
nem tndja, hova tűnt el. Senkissm emlé­
kezett arra, hogy a gyereket a faluban látta 
volna. Azt hitték, a mezőn elbódorgott s a 
fél falu indult keresésére. Felkutatták az 
egész környéket. Végre tegnap délelőtt meg­
találták a kis gyerek szénné égett csontjait 
a sütőkemencében. A gyerek bizonyára a 
kemencébe bujt aludni, nemsokára pedig a 
mit sem sejtő anya tüzet rakott a kemen­
cébe, hogy kenyeret süssön s a gyerek a 
füstben megfulladt, majd szénné égett. A 
borzalmas felfc dezóstöl a gyerek anyja őr­
jöngve szaladt a falu utcáján végig s alig 
tudták lecsillapítani.

A csendőrség nyomozást indított, hogy 
nem történt-e bűntény, vagy pedig a szülő­
ket terheli-e a vétkes gondatlanság vádja.

Újdonságait.
* Az őszi vásár Debrecenben.

A debreceni „Dienes'-napi országos vasár 
október hó folyamán a következő sorrend­
ben fog megtartatni és pedig október 
20-án, hétfőn, 21-én, keiden, 22-én, szerdán: 
bőr-, gyapjú-, mez-, dió- stb., továbbá toll-, 
iparcikkek-, gabona- és terményvásár ; ok­
tóber 23-án, csütörtök és 24-én, pénteken 
a juh vasár ; október 25—26-áu, szombat— 
vasárnap a svrtósvásár ; október 26—27-én, 
vasárnap—hétfőn a lóvásár; 27—28-an, 
hétfő—kedden a baromvásár. Nyers termé­
nyek és iparcikkek a vásár egész tartama 
alatt árusíthatók. H - ti vásárok kedden és 
szombaton tartatnak.

* Debreceni újoncok Bécsben.
A debreceni 39. gyalogezredhez soro­
zott újoncokat csütörtökön délután 
vitték Becsbe külön katonavonaton, 
tisztjeik és az altisztek vezetése alatt. 
Körülbelül 1200 debreceni és hajdú­
sági fiút vittek Bécsbe, három esz­
tendőre. A pályaudvar környékét nagy 
tömeg szállta meg, nagyrészt az újon­
cok hozzátartozói, de a pályaudvarra 
nem bocsájtottak senkit.

* Vig délután. A „Katho’ikns nép- 
szövetség" helyi szervezete 1913. évi októ­
ber 12-én, vasárnap, a rom. kntholikns fő­
gimnázium tornacsarnokában Vig délutánt 
tart az Otthon javára, következő műsorral:
1. Nyitány.. Játsza : Kiss Gyula és zenekara.
2. Csutka és Kató. Katonai tréfa. Előadják: 
Schatner, Etus és Nagy József. 3. Magyar 
nóták. Énekli: Budai Lajos, zongorán^ kí­
séri Jaszenovitcs István. 4. Balaton hábor­
gása. Mihályi Ignáctól. Zongorán előadja 
Lipovniczky Rózsika urleáuy. 5. Vándor-

Ilonka urleáay. 6. A mostoha. Bohózat i 
felvonásban, tiemélyek; Kőknthy, földbirV 
kos - Gaál Lajos. Torka házvezetőnő S 
kuthynál — özv. Keresztesy Istvánné £- 
knthy gyermekei: Kamilla — Debr-czénszbi 
Vilma, Amália — Kocsiszovszkv Lászlón/ 
Pista — Czibula János. Erzsi néni, Kőknthí 
sógornője Gaál Lajosné. 7. Megvár dalnt- 
Enekli Boros Ferenc, Zongorán kiséri Jászt 
novics István. 8. a két süket. Bohózat1 
felvonásban. Személyek; Harcsa Adoriár 
földbirtokos — Nagy József. Éya, le/n J 
Schachtner Etus. Sós Báni kereskedő * 
Trigarszky Győző. Tóbiás, inas Harcsánál 
Varjas József. 9. Dalegyveleg Hoppe R,. 
ásótól. Előadja : a kath. népszövetségi dal­
kör. 10. Zeneszám. Előadja : Kiss G\°ula és 
zenekara.

* Tűzi lárma. Tegnap este a 97 
számú rendőr észrevette, hogy a Miklós 
utca 1. számú ház egyik ablakából füs; 
tódult ki. Bement a házba és még ó ma<*a 
eloltotta a tüzet. Az egyik lakás konyháié 
ban gyuladt meg néhány szál papír. Köz- 
ben azonban valaki telefonált a tűzoltók- 
nak, kik teljes felszereléssel kivonultak de 
dolguk nem akadt.

* Halálos vé»a aranylakodalom,
Megrendítő gyászeset történt a győrmegye: 
Gönyü községben. Ott Antal és felesége 
t irtották aranvlakogalmnkat. A templomban 
az istentisztelet alatt, amikor a pap épper 
meg akarta áldani az öreg házaspárt, Ott 
Antalt hirtelen szivszélhüdés érte és a tem­
pómban rögtön meghalt. A súlyos és nem 
várt csapásra az öreg asszony oly rosszul 
lett, hogy rögtön ágynak esett.

* Szerencsétlenség. Tegdap regne 
fél nyolc órakor a vasúti nagyhidon köny- 
nyen végzetessé válható összeütközés tör- 
tént egy paraszt szekér és egy konflis kö. 
zött. Veress Sándor derecskéi földműves két 
lovas szekéren jött a város felé. A nagyhi* 
dón szembehajtott vele Tóth András 27*! sz. 
ecy fogatú bérkocsis. A lejtős utón nem 
tudták egymást kikerülni sehogysem e 
a szekér a flikkerrel összr ütközött. — 
Ennek következtében Veress és a szekéren 
ülő felesége, valamint a bérkocsis és utasa 
kiestek. A földműves és neje a kezükön 
sérültek meg. A kocsin jelentéktelen ron­
gálás történt. Az összeütközés miatt a rend­
őrség eljárást indított.

• Tegnapi halottak As állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették ba : 
Kelemen László ref. 2 éves, dr. Balogh 
Ferenc ref. 77 éves, Keresztúri István ref, 
48 éves, Kiss Eszter ref. 23 éves, Zsufos 
Ferenc ref. 2 éves.

* A borja miatt. Szegedről jelentik, 
hogy a szomszédos Atokházán ked len este 
Temesvári Imre tizenhét éves gazdalegény 
egy borjú miatt agyonlöte Ilovai István öt­
ven éves földmivest. Az egymás szomszéd­
ságában lakó Temesváriék és Uovaiék ál­
landó viszályban voltak egymással s a 
gyilkosság napján Ilovai István borjúját 
Temesváriék kukoricásába hajtotta. A fiatal 
Temesvári figyelmeztette a szomszédot, hogy 
a borjut hajtsa ki a kukoricásból, mire az 
durva szavak kíséretében ostorral a legényre 
sújtott. A fiatal suhanc erre lekapta vállá­
ról vadászfegyverét s két lépésnyi távol­
ságról rálőtt Ilovaira, aki holtan terült el 
a földön. A rendőrség értesülvén az esetről, 
Temesvárit letartóztatta. A fin töredelmes 
vallomást tett s azzal menti magát, hogy 
fölindulásában lőtte le a szomszédot, a mi­
ért az végigvágott rajta az ostorral. A gyil­
kost beszállították a szegedi ügyészség fog­
házába.

* Megölte a villamos áram, —
Szarvast 1 jelentik: Báncky György békés­
csabai villamos szerelő a villamos telepen a 
vezeték átcserélése közben mindkét kezével 
a villamos vezetékhez ért és az áram azon­
nal megölte.



1913 október 10 ÖEBKECZENI UJSAQ

• a körjegyző bűne. Máramaros-
.zi-etröl jelentik : Maruszanics Viktor he- 
rincäei körjegyző megjelent Hanka Imre 
vizsgálóbíró előtt ég bevallotta, hogy a 
községi, valamint a szövetkezeti pénztárból 
50 000 koronát elsikkasztott és kérte, hogy 
tartóztassák le. Hanke vizsgálóbíró és a 
vármegyei kiküldöttek ma elmennek Herin- 
csére rovancsolás végett. Maruszanics posta­
mester is volt és valószínű, hogy a postá­
ról is sikkasztott. A sikkasztó körjegyző 
kártyára és mulatozásra költötte el a 
pénzt.

* Szekszárd — nagyközség. Szék-
száréról jelentik : Szekszárd rendezett ta­
nácsú város képviselőtestülete száz aláírás- 
sb1 ellátott kérvény alapján ölvenhét sza­
vazattal negyvennyolc ellenében kimondta, 
bogy a városnak nagyközséggé való vissza­
fejlesztést t kívánja. A visszafejlesztés fő- 
oka, bogy a városnak ninc-en vagyona, 
adóssága rövid idő alatt másfél millió ko- 
lonara emelkedett, pótadója pedig 99 szá­
zalék.

* Egy vidéki bank bukása. Szarvas­
tól jelentik: E hónap 8-ára az Orosházi 
Népbank igazgatósága a részvényeseket ér­
tekezletre hívta egybe. Az értekezlen nyolc­
van részvényes jelent meg és az igazgató­
ság egy tagja ismertette a Népbank 
statusát. E szerint az intézet vezetősége 
nem mint eddi? hitték, 200.000, hanem egy 
millió korona. Természetes, az igazgatóság 
kijelentése nagy megdöbbenést és meglepe­
tést keltett. Bejelentették ezután, hogy 
Ambrus Sándor, Békés vármegye alispánja 
a vármegye 100.000 koronós betétjét föl­
mondta, azonban az igazgatóság kénytelen 
megállapítani, hogy a Népbanknak ezúttal 
nincs módjában az összeget kiutalványozni. 
Ambrus Sándor alispán a Népbanknak a 
varmegye betétjére vonatkozó kijelentését 
az e hónap 15-ére kitűzött megyegyülésen 
be fogja jelenteni.

* Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy a Jum- 
kipur ünnep alkalmából a Deák Ferenc-utcai 
izr. templomban az istentisztelet következő 
időben fog kezdődni: ma, péntek este 5 
órakor,, szombaton reggel fél 6 órakor. Köz- 
napokon további rendelkezésig reggel egy­
negyed 7 órakor és este 5 órakor.

* A sorompó. Zomborból jelentik : A 
halas-regőcei vasútvonalnak Mad írás község 
határában ma hajnalban áthaladó vonata 
Kovács Pál ottani jómódú gazdát, kocsijá­
val, lovával együtt elgázolta. Kovács Pál 
nem állt meg a sorompónál, mert nem volt 
leeresztve és abban a pillanatban hajtott 
át, a mikor a vonat arra haladt. A szeren­
csétlenül járt gazdának állapota reményte­
len, mert a vasút kereke három helyen 
szelte át testét.

* Kiraboltak egy fegyházi tem­
plomot. Pö-tyénből jelentik: A lipótvári 
fegybáz templomába a múlt napokban be­
törtek és a templomban őrzött értékes 
kegyszereket elloptik. A tetteseknek eddig 
semmi nyoma.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom le­
sújtó érzetével tudatjuk a felejthetlen jó 
nagynéninek, szerető kereszt anya és ál­
dott emlékű jó rokon : néhai özv. polgár 
Csanak Józsefnó szül. Némethy Zsuzsanna 
asszonynak folyó hó 8-án d. u. 12 ómkor, 
életének 80-ik, bus özvegységének 20-ik 
evében rövid szenvedés után történt csendes 
elhunytét. Kedves halottunk földi részei 
folyó hó 10-én, d. n. 2 órakor fognak Ra- 
kovszki-utca 22-ik számú háztól a refor­
mátus egyház szertartása szerint tartandó 
Rvászima után a Kossuth-utcai családi sír­
boltba örök nyugalomra helyeztetni, mely 
végtisztességtételre rokonainkat, ösmmorő- 
eeinket ós a nagyérdemű közönséget fájdal­
mas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. 
okt. hó 8-án. Béke lengjen porai felett ! 
gyászoljak elhalt testvérének gyermekei : 
P°lg. Fekete Lajos nejével Agárdi Borbá­
lával és gyermekei- Fekete Zuzsánna férjé­

vel polg. Forgács Károlyijai és gyermekei. 
Fekete Juliánná férjével polg. Szabó József­
fel és gyermekei. Erdei Mária, Erdélyi István 
nejével Mailmeister Máriával és nevelt gyer­
mekűkkel. Némethy Mária férjével Fazekas 
Lajossal és gyermek és Némethy István. 
E.haltnak keresztgvirmekei : Laboncz Er­
zsébet férjével Nánási Istvánnal és gyer- 
raei és Szabó József. Továbbá számos ke­
reszt gyermekek és rokonok nevében is. A 
temetést Peley Imre tera. intézete rendezi. 
Bádogos-utca 6. szára. Iíenyér-piacz.

* Köszönetnyilvánítás. Ez nton 
mondunk hálás köszönetét mindazon ked­
ves rokonainknak, jóismerőseinknek, bará­
tainkra ik, de különösen a St-rn kefegyár 
munkásainak és a nagyérdemű közönség­
nek, kik felejthetetlen édes jó fiam és 
testvérünk: Bund! Péter temetésén meg­
jelenni szívesek voltak, ravatalára koszorút 
küldeni kegyeskedtek, vagv vigasztaló sza­
vaikkal nagy veszteségünk felett érzett fáj­
dalmunkban vigasztalni igyekeztek; fogad­
ják ismételten hálás köszönetiinket. Özv. 
Bundi Gergelyné és fiai: Bundi Gergely és 
Bundi József.

* Halálos pofon. Krammor Ágoston, 
a Nemzeti Baleset Biztosító Részvénytársa­
ság negyvenkilenc éves portása október 
3-án bement Budapesten a Hársfa-utca 42. 
számú házban lévő Szalai-féle korcsmába. 
Ott találkozott egy ismerősével, Lukács 
Sándor pincérrel. Együtt mulattak éjfélig. 
Amikor összevesztek Lukács kétszer arcul- 
iitötte Krammert, aki az ütések súlya alatt 
eszméletét veszítve, összeesett. A mentők a 
Rókus-kórházba vitték, ahol másnapra a 
pofon következtében meghalt. Lukács Sán­
dor megszökött. A rendőrség nyomozza.

* Zsúfolásig telt ház gyönyörködik 
esténként Fedők Sári bájos művészetében. 
Fedák a Mártában istenadta tehetségének, 
mint drámai művésznő ad eklatáns bizony­
ságot. A kép még három napig látható az 
Apollo mozgó-szinhizban. Bájos és érdé le­
feszítő a Fogadás cimii japán 2 felvonásos 
vigjátókainak korcsolya jelenetei. Tekintettel 
a nagyfokra érdeklődésre, jegyek egész nap 
válthatók. Telefon 762. szám.

* Öngyilkos hadnagy. Béc-ből je­
lentik: A minap történt, hogy Mirkovics 
Ivó, a 67. gyalogezred hadnagya eltűnt a 
lakásáról. Három nipig sem a kaszárnyá­
ban, sem a lakásán nem jelentkezett s 
ekkor hivatalosan keresni kezdték, de nem 
akadtak nyomára. Tegnapelőtt aztán egy 
férfi holttestet találták a Duna csatornájá­
ban. Mara megállapították, hogy a holttest 
az eltűnt Mirkovics Ivóé. A hadnagy ön­
gyilkos lett.

* A nyújtogató gazda. Eperjesről 
jelentik: B ;jor sárosmegyei községben teg­
nap délben leégett Murin Andr is gazda háza 
a melléképületekkel együtt. Megállapították, 
hogy a tüzet maga a gazda okozta, ki éj­
félkor fölment a padlásra, ahol sok széna 
volt fölhalmozva és felgyújtotta. A csendór- 
ség a gazda ellen megtette a följelentést a 
bíróságnál.

* Lázadás a vódb'gát miatt. Sátor­
aljaújhelyről jelentik : A nyári vizáradáso- 
kon okulva, a város elrendelte, hogy az 
Alsóolsva községi úrbéres legelő mentén 
lévő folyó partján védőgátat emeljenek. — 
Kovács István járási erdőőr tizenkét mun­
kással megjelent, de alig fogott^ hozzá a 
munkához, Alsóolsva község bírája vezeté­
sével kivonult a község minden férfitagja 
fejszékkel és botokkal fölfegyverkezvo és 
fenyegetésekkel távozásra kényszeritették a 
munkásokat. A hatóság most csendöri fede­
zettel végezteti a munkálatokat, a község 
bírája ellen pedig megindították a vizs­
gálatot.

* Egy szegény ifjú története és a
falu gyermeke cirnü társadalmi slágerek ke­
rülnek , bemutatásra holnap a „Meteor* 
mozgó-szinházb in rendes helyárak mellett. 
Szünetekben közkívánatra még holnap és 
holnapután utoljára Sztojanovics Boldizsár 
szerb színész fog énekelni és hegedűn ját­
szani-

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést : A legmélyebb fájdalom le­
sütő érzetével tudat uk szeretett jó fér­
jem, édes apánk, fiira, vöm, testvérünk, 
sógorunk, nagybácsink és ió rokonunk: 
Keresztúri István bádogos mester, munkás 
életének 48., boldog házasságának 20. évé­
ben, hosszas szenvedés után, folyó hó 8-án 
esteli 9 órakor történt csendes elhunytat. 
Kedves halottunk földi részeit folyó október 
hó 10-én, pénteken délután 4 órakor fogjuk, 
a Csemete-utca 13. számú házunktól, n 
református egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után, a Hatvan-utcai sirkertben 
örök nyugalomra Imlyczni. Végtisztesség- 
tételére rokonainkat, ismerőseinket s az 
elhunyt jó barátait szomorú szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1913. október hó 9-én, 
Áldás és héko lengjen porai felett! Bánatos 
neje : özv. Keresztúri Istvánná Oláh Juliánná. 
Gyermekei : Pista, Erzsiké, Jani, Juliska 
os Ilonka. Éles apja : id. Keresztúri János. 
Anyósa: özv. Oláh Gábornó Szakái Juliánná. 
Testvérei: Keresztúri János nejével Nagy 
Eszterrel, gyermekeik és unokáikkal, Ke­
resztúri Eszter férjével Bőr Istvánnal és 
gyermekeik. Keresztúri Gábor nejével Sesz- 
ták Máriával és gyermekeik. Sógorai: Oláh 
Sándor nejével Korai Juliannával és gyer­
mekeik, Oláh Zsuzsanna férjével Katón: 
Bálinttal és gyermekeik. A többi közeli t? 
távoli rokon nevében is. A temetést „I)ankú‘ 
temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. szá n, 
rendezi.

* Tis .telottel értesítem az izraelita 
anyahitközséghez tartozó t. tagokat és b 
családjukat, hogy tokintettel arra, mive 
b. elmeiket nem voltam képes megszerezni, 
tehát a szokásos uj évi üdvözletét elkül­
deni nem voltam képes, fogadják őszintéi: 
az uj évre üdvözletemet. Alázatos szolgnj. 
Ragovay Herman, Kápolnási-uteai templon 
főkántora. Hatvan-utca 61.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
kedves .rokonok, jó ismerősök, barátok, ugj 
szintén a Homok-kerti református olvasó-

j kör igen tisztelt tagjai és a nagyérdemű kö­
zönség, kik felejthetetlen emlékű jó felesé­
gem és édes anyánk: Sövényi Istvánra 
Püspöki Mária asszony temetésén megje-

I lenni szívesek voltak, vagy vigasztaló sza­
vaikkal bánatunkat enyhíteni igyekeztek 
fogadják ez utón is hálás köszönetünket 
Sövényi István és gyermekei.

* Önálló működési kör. Az igazság­
ügyminiszter dr. Tomcsányi László debre­
ceni kir. törvényszéki jegyzőt önálló műkö­
dési körrel ruházta föl.

* Szőnyege t, függönyök, ágy és asz­
talterítők Szabó Lajos fiai cégnél.

* Legnagyobb választék pongyo­
lákban ; 8 korona minden létező színben 
Komlósnál, Piac-utca 52. sz., megyeház 
mellett.

* Rózsa divatház telefon értesí­
tése. Leo ült a levegő, itt az őszi saison, n 
hölgyeket nem érdekelheti más, mint az uj 
divat. — Tessék az Alföldi Takarékpénztár 
Palotájában a „Rózsa Áruház* kirakatát 
megtekinteni. Női kalapok velonr, bár­
sony, duvetyn anyagból egyszerűtől a leg­
díszesebb kivitelig; női sport kabátok 2d 
koronától; leány sport kabátok piros és drapp 
színben 25 koronától; utazó köpenyek, gyer­
mek felöltők, szőrme áruk, valódi angol 
kelmék raktáron, melyekből a legszebb cos- 
tiimök mérték után készülnek. Az újonnan 
berendezett áruház elve: a legolcsóbb sza­
bott árak. Rózsa divatáruház kizárólag, a ; 
epiilő Bikával szemben.

* Persa és mindenféle szőnyegek 
óriási választékban Donogán és Somossy 
cégnél. Hujduvármegyo szállítói.

* Párisi Ohio, a divatlapok királya 
óriási tartalommal 60 fillér. Egyedárusitó 
Acél atiquariuma. Kérem divatlap kirakato­
mat megtekinteni.

* Koiztümkelmék, pongyola és
blúzszövetek, bársonyok nagy választékban 
kaphatók Szabó Lalos fiai cégnél.
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* Üzleti könyvek, strazzák, nagy« 
választékban minden nagyságban Antalfynál, 
Szent Anna-ntca 13.

* Gummikjpany, minden színben 
20 korona Halmágyínál.

* 1913. november l-re kiadó Kos- 
Futh-ntca 7. sz. udvari másodemeleti lakás, 
3 szoba, konyha, kamara, cselódhely, fürdő­
szoba, úri magán egyén, vagy kis család­
nak. Értekezhetni Kardos László Kossuth- 
utcai üzletében.

* Női felöltő, angol kelméből, min­
ien létező színben, 20 K Komlósnál. Piac-u. 
52. Megyeház mellett.

Kereskedelmi esti szaktanfolyam. 
A Kereskedelmi Tanintézet esti szaktanfo­
lyamán a beiratások október 1—10 napjain 
az igazgatói irodában történnek d. e. 11—12, 
délután 5—6 óráig. Tandíj 40 korona.

* Leánykabátok és leányruhák óriási 
választékban Halmágyínál.

* Eredeti Modellek, felöltők, cos- 
tümök és blousok megérkeztek Halrná- 
gy inál.

* Paplanok, matrácok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Szentkópek, csinos szinnyomatok, 
olajfestmények, festószerek legnagyobb vá­
lasztékban Antalfynál, Szent Anna-utca.

A milliók ölték meg 
Schvartz Lizát.

A gyapolyi tragédia 
megvilágítása.

A múlt hétnek sok embert érdeklő 
szenzációja voit a gyapolyi tragénia. Szinte 
hihetetlenül hangzott a szegény milliomos 
Schwartz Liza öngyilkossága. Mo t aztán , 
kiderült, hogy a fiatal és szép Schwartz Li- ! 
zát a gazdagság ölte m 'g. Úgy érezte, hogy 
ó nemcsak milliomosnak van a világon, ha­
nem embernek is. Abban a gyönge leány­
ban erős volt a vágy, hogy küzdjön, dolgoz­
zon, mert úgy tartotta csak igazán szépnek 
az életet. És mikor látta, hogy ő legszegé­
nyebb teremtés a világon, mert soha sem 
követheti lelke vágyát, meghalt a rózsabo­
kor alatt alatt szépen, poétikusan.

Az öngyilkosság okára vonatkozólag a 
következőket írja a családnak egy közeli 
ismerőse:

Schwartz Lizának az volt a szeren- 
esetlensége, hogy mindenáron dolgozni akart. 
Érezte, hogy nagy munkára vau hivatva, 
tudta, hogy van nagy tehetsége és ereje a 
munka elvégzésére, ezért nem akart meg- 
iégedni azzal, hogy ö született milliomosnö, 

hanem egész ember is akart lenni. Be 
akart iratkozni az egyetem bölcsészeti fa­
kultására, gimnáziumi tanárnővé akarta 
magát kiképeztetni. De a milliói nem 
engedték, hogy ezt a tervét keresztül 
vigye.

Nagyon nehéz megérteni, ha olyas 
valaki dolgozni akar, akinek nincsen szük­
sége rá. Ami világunkban a jó szülő min­
den fölösleges munkától, fáradozástól meg 
akarja kímélni gyermekét. így történt a 
gyapolyi kastélyban is. Bizony a Schwartz 
Liza szülei se tudták méltányolni leányuk 
ambícióit. Azt nagy ellenkezések után 
mégis megengedték, hogy Liza tanárnői ; 
oklevelet szerezzen a zeneakadémián, de az 
egyetemet, a középiskolai tanárnői diplomát 
abszurdumnak tartottak. Schw.rtz Liza pe­
dig végtelenül szerette és tisztelte a szüleit, 
egy pillanatig se jutott eszébe, hogy fel­
mondja az engedelmességet. De viszont vég­
telenül fájt neki, hogy féktelen ambícióját 
nem elégítheti ki.

Azt mondták a temetésen a kétségbe­
esett. megtört szülők : O volt a legjobb, a 
legengedelmesebb gyermek, olyan gyöngéd, 
odaadó volt mindic, hogyan tehette ezt ? 
Nem feleltem semmit, de most megmond­
hatom, épp azért tette, mert gyöngéd, sze­
rető. jó gyermek volt. Vágyairól lemondani

nem tudott, a szüleivel szemben nem akart 
engedetlen lenni, ezért meghalt. Schwartz 
Liza annak az áldozata, hogy őt nagyón 
szerették a szülei és ő nagyon szerette a 
szüleit.

Ez különösen hangzik, do igy van. A 
jó szülő azt képzeli, hogy akkor teszi leg­
boldogabbá a gyermeket, ha saját fiatalkori 
ambícióit próbálja gyermekeiben megvalósí­
tani. Élfeledkeznek róla, hogy az uj nem­
zedéknek uj ideáljai vannak és a gyermek 
élete nem kópiája, hanem folytatása a szülő 
életének. Az a baf, hogy a legtöbb szülő 
kitűz egy célt, a melynek irányában gyer­
mekének neveltetését vezeti. Pedig tanul­
mányozni kellene a gyermek egyéniségét 
és ennek alapján óvatosan vinni előre a 
gyermeket.

Táviratait.
Az 1912. évi zárszámadás.
Budapest, október 9. A képviselőház 

zárszámadási bizottsága ma délután tartott 
ülésén választotta meg a múlt évi zár­
számadás előadóit, azután az ülés vé­
get ért.
Szabolcsvármegye bizalmatlan.

Nyíregyháza, okt. 9. Szabolcsvár­
megye törvényhatósága már egyszer ki­
mondotta, hogy támogatja a kormányt. 
Most azonban, hogy a kormány bemutat­
kozó leiratát tárgyalás alá vették, érdekes 
fordulat készül. Az állandó választmány 

I ugyanis öt szótöbbséggel bizalmatlansági 
! javaslatot terjeszt a közgyűlés elé.

Az albán fiikelők veresége.
Belgrad, október 9. A szerb csa­

patok Rabusnienál körülzártak 25.000 
albán fölkelőt, akik kétségbeesetten 
védekeztek. Elesett 3000 albán, a 
többi szerteszéledt. A szerb csapatok 
parancsot kaptak, hogy a menekülő 
albánokat albán területen is üldözzék 
és a stratégiailag fontosabb pontokat 
szálljak meg.

Miniszter-hely ettesités.
Becs, okt. 9, A hivatalos Wiener Zei- j 

; tung legközelebb császári kéziratot közöl, í 
, melyben az uralkodó hosszabb szabadságot ! 
i ad lovag Daleski Vencel pénzügyminiszter- 
! nek betegség címén és helyettesévé báró 

dr. Engel osztályfőnököt nevezi ki.

Vilmos császár Élesben.
Berlin, október 9. Vilmos német 

császár meg e hónap folyamán látó- I 
gatásokat tesz Bécsbcn, ahol tanács- ; 
kozni fog Ferenc Ferdinand trónörö- I 
kössél is. Vilmos császár látogatását j 
Bécsbnn október 2 fi-ára várják.

Hódmezövásárhelyi diszpolgárság
Budapest, október 9. Hódmezővásár­

hely díszpolgári oklevelét ma délután 4 
órakor nyújtották át gróf Tisza Istvánnak, 
aki hosszabb beszédben köszönte meg. Este 
bankett volt.

A fiumei bombamerénylet.
Fiume, október 9. A bombame­

rénylet ügyében már nyomon van a 
rendőrség. Megállapították, hogy a 
merénylet értelmi szerzője de Cusstár 
Luigi ügyvéd, De Vio ügyvéd, 'Fiume 
képviselőjének irodavezetője. Ő ké­
szíttette a bombákat s előző napokon 
a kormányzósági palota körül látták

ólálkodni. Az is bizonyos, ho^y 
de Voce Popoló című lap előre tudott 
a merényletről, bár abban semmi 
része. Bíznak abban, hogy a bomba 
vetők is mihamarabb kézrekerülnek

Szerb kereskedelmi szerződés.
Belgrad, okt. 9. Mint a Stampa je. 

lenti, a monarchia és Szerbia közt a ke­
reskedelmi szerződés ügyében a tárgyaló- 
sok e bónap 25-én megkezdődnek.

Pr. Kíitbi Sái)dor

Kossuth-u. 8. I. emelet 5 alá (a Köl­
csönös Segéiyző E-rylet palotája)

helyezte át. >•

mit

Bejárat Sas-utoa falöl.

Törvénykezés.
§ Gyilkosság a korcsmában. A

múlt ev szeptember 12-én Hajdúnánáson 
egy korcsmában összejövetelt tartottak c 
besorozott legények. A mulatság nem foly. 
hatott le incidens nélkül. Pap Imre össze­
szólalkozott egy leánnyal, amiből természe­
tesen kavarodás támadt. E közben Péntek 

1 József meglökte Ormós Miklóst, aki ebben 
) szándékosságot láthatott s olyan dühbe 
, gurult, hogy mindjárt kést rántott s a sze­

rencsétlen legényt kétszer Imbaszurta. Pén- 
j tek József belehalt a sérüléseibe. Ezt a: 
1 ügyet tárgyalta tegnap Tóth Aurél elnöklete 

alatt a debreceni törvényszék. Ormós Miklós 
beismerésben volt a tettéért másfél ev, 
börtönre Ítélték. Az ügyész megnyugodott, 
dr. Kardos Samu véd ügyvéd azonban 5 
büntetés enyhítése végett felebbezést jelen, 
tett be a táblához.

ipgatlapok forgalma.
Sebmid Lejos és nejo Győri Észtéi 

veszik a debreceni 1J667. sz. tjkben foglal 
159 négyszögöl ujosztásn földet Szilágyi 
Károly es neje Széli Juüánnától 2900 K.

Vasas Mihály veszi a debreceni 1151. 
sz. tjkben foglalt 320 négyszögöl Geréby 
telep Király Ferenc-ntca 11. száma házai 
900 koronáért.

Csarnok.
Asszony foosssii.

— Amerikai regény. — 
Fordította: Griinwald József.

Folytatás.
V.d tin levele ez egy boldog férjnek, 

kinek vallóin keresztül nézi a kedves fele­
ség a sorok papírra vetését. Az utazásról 
beszél és hogy Beleunok mily szép kinézése 
van, hogy a jövő hónapban minden bizony­
nyal hazatérnek, a levél többi része szeré­
téiről és csókokról szólt, melyeket Helén és 
szívből szerető unokaöcseso Thorndykc 
Lörincz küldenek.

Végig olvasá a levelet s visszatéve az 
asztalra. n

— Ők haza jönnek, ismétlő rar, Darcy. 
Eelette orvendek, hogy ez ifjút és Helént 
u.,ra látni fogom és májusban együtt 
Európába fogunk utazni, ön is velünk jo. 
hogy az öreg férfira legyen kinek gondot 
viselni. És ott a napsugaras Franciaorsz c- 
ban. ott maid meglátlak, vajion nem fog-
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Értesítés.
Értesítem a n. é. vásárló 

közönséget, miszerint Fiók 
üzletem sehol nincs

u;-e ezen liliom fehér arcra a
Visszahozni tudni.

A fekete szemek megnyíltak —1 a ko- 
moy, gyöngeajkak megszólaltak.

— Köszönöm önnek, keegyed mindig 
0]y jó mr. Darcy, azonban én nem mehetek.

— .Tenni, ön nem jöhet ?
— Nem lehet, mr. Darcy. Nagyon saj­

nálom. hogy önt el kell hagynom, — sokkal 
jobban sajnálom, semhogy azt kifejezhetném. 
Azonban önnek más társalgónőt kell keresni, 
mert én elmegyek.

— Miss Liszten !
— Én nem vagyok miss Liszton, az én 

nevem nem Jönni, én nem vagyok mr. Lisz­
ton unokahuga. Én önt kezdettől fogva mos- 
tanig csalódásban ringattam. Azért jöttem 
most, hogy kegyednek a valóságot elmond­
jam, bár a szivem megszakad, ha önt ezáltal 
megharagitom. Én elmondom a valót, mely­
ből átláthatja, hogy nekem kegyedet el kell 
hagynom. Engem nem Liszton Jenninek ne­
veznek — az én nevem Bourdon Norma.

Mr. Darcy alig hitt füleinek, mindön 
Norinavalódi nevét előtte kiejtő. Ott ült és 
megszomorodva, haraggal és zavarral tekin­
tett reá, minazonáltal megvolt győződve, 
hogy ő igazat mondott. •— És Bourdon No- 
rina ! Hol hallotta ő ezelőtt e nevet ? Bour­
don Norina ! Idegen hangzású, szokatlan 
név. Hol hallotta ő ezt ?

— Nem szeretném, ha kegyed ezért mr. 
J.isztonra neheztelne, folytatá nyugodt han­
gon. Mogfedhelő, mert ö vett rá, do én is 
készséggel határoztam el erre magam. Nem 
volt e világon otthonom, barátom, akihez 
fordulhattam volna és egyedül csak nem me­
hettem világgá. így jööttem álnév alatt ide, 
ettem az on kenyeret, eliogadtam pénzét és 
iászedtem.

(Folyt, köv.)

csengő berendezésekről, telefon, 
száraz-elemek, huzalok és min­
denféle szerelési anyagokról

Földvári-tói
elektrotechnikai gyár

Széchenyi-Mlca 55«
Javítási munkák gondosan és 
jutányosán eszközöltetnek. 1282

Háztulajdonosoknak!
Debroczeni lakbórszabályzat , , 80 fillér
Házbér-nyugtakönyvecske . . 40 „
Házirond ...... 40 „
Kapuczédula (minden helyiség részére 10 „
Üres lakás bejelentési lap . . 10 „
Ismét kiadott lakás bejelentési lap 10 „
Építés ongedóly iránti kérvény . 10 „
Lakhatási „ „ ,. . lOfiilér-
.'. ért darabonként kaphaté

Hoffmann és Kronovitz
1333 könyvnyomdájában
DEBRECZEN, Piacz-uteza 49. ez.

a n. é. közönséget, hogy télire kitört 
ablakaikat beüvegeztetni szívesked­
jenek.
Üvegtetők leragasztását, bádogtetők 

rozsdamentes ragasztását
garancia mellett vállalom.
Mindenféle épületen az összes

üvegezett részek jókarban tartá­
sát olcsón és felelősség mellett 
vállalom.

Szives pártfogást kér
Nagy József

1300 épület üveges
C£i pó-utca 24.

aeraoBfa

16

Je!lit“-Miu
kaucsuk-compositióval 
bevont ruganyos vihar- 

biztos és időt álló

szagtalan feiüllemsz.
A jelenkor legjobb tető- 
/edölomezo. VégtelenSl 
tartós. Régi zsindely- 
totók itfodégóro kivá­
lóan alkalmas. — Sem 
másolni, semmészlóvel 

bekenni nem kell. 
Kapható Kelő Ármin 
íakereskedönél, Deb- 

roezen. 1373

pedig Piac-utca 47. a Dreher 
sörosarnok mellett és Piac­
utca 32. a volt Szedlák-házban 
teljesen ujjonnan felszerelve 
állnak a közönség rendelke­
zésére. , 1328
1329 Teljes tisztelettel

Halmágyl Sámuel.

•1913 v. k. szára.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

888/2.—1913. számú végzióse foly­
tán közhírré tétetik, miszerint — 
Mülier H. fia részére debreczeni 
lakostól 80 kor. tőke, ennek 1912. 
év augusztus hó 7. napjától számí­
tandó 5% kamatai és az eddig össze­
sen 42 kor. 46 till, perköltség ere­
jéig 1913. évi február hó 5-én birói- 
lag felülfoglalt és 960 koronára 
becsült bútorok ésegyébb ingóságok 
1913. évi október bó ll-éa, déle olt li 
órakor kezdetét veendő és Debrecen­
ben Kandia-u. 8. sz. a. megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöb­
bet ígérőnek azonnali készpénzfi­
zetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére, 
kik már jogerős végrehajtási zá- 
logjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1913. évi szeptember 
hó 5-én.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

Akácz-, hárs- és vegyes
:: virágméz::
kapható nagyban és kicsinyben 

legolcsóbban

Kontsek Gézánál
ÄCosus utca.

Azonnal
Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város házi pénztára 
által kezelt utadóalappénztár 1911. és 
1912. évekről szerkesztett zárszámadásai 
az 1890. évi I. törvénycikk 28. §. érteimé­
in a polgármestsri irodában f. évi szep­
tember 7-től szeptember 22-ig bezárólag 
15 napi közszemlére kitétetvén, erről a 
város közönségét azzal értesítem, hogy 
az ellen a netalán! észrevételeiket hoz­
zám a fent kitett határidő alatt beadhat­
ják.

Debrecen, 1913. évi Október hó 7-én.
Polgármester, j

Jelzálog kölcsönt: földbirtokokra, vidéki és fővárosi bérházakra, 
építkezésekre az érték 80%-ig.

Törlesztéaes tisztviselő kölcsönt: hosszú lejárattal, állami, megyei 
köz- és magántisztviselőknek, katonatiszteknek.

Katonatiszti házassági kaució letétele.
Legmagasabb előleg mindennemű terményre és árura. 
Mindennemű üzletek ipari és kereskedelmi vállalatok finanszírozása. 
Fizetésképtelenségek egyeztetése.
Hitelnyújtás a bankszakma minden ágában.
Parozellázásra alkalmas földbirtokok vétele.

„AGRICOLA“ -
gazdasági és kereskedelmi vállalat.

Temesvár, Józsefváros«
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Apró hirdetések «cysesri 
beiktatási 10 si«ll£ ÍO fill, 
minden további t.*ó 5 fill. 
Vastagabb betűkből 10fiit. I LL

>

Lcvélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

r
Apró hirdetések díj» e!6r» 
flaetendő, Vidíkról ,Pr4 
hirdetések dija levélje. 
Éjekben is beklidhttó.

LevsiaiíÉs.
Feltótlun

levele van a kiadóhivatal­
ban.

Belláni
ma vártalak, csak egy 
nappal később mehetek, 
Slot Puli.________ 8046

„Nemes lelkű“ 
levele vau Arra. leánytól.

8958
„Balatoni Vanna"

főpostán post, .restant In- 
vole van. 8945

Alá ni
■teteti 

Szabónak
fodrásznak egy üzloth"- 
lyiség kiadó. Arany Já- 
r.os-Utoa 37.   8840

Borzaj tóim
elkészüllek és olcsón kap­
hatók. Fái vasöntödéié. 
Telefon 957. _______8S83

Ügyes
és pontos fodrásznő ajánl­
kozik úri házakhoz. Lo- 
rántífy-utca 23. 8836

Villám
1911-1012. uvi teljes év­
folyama kapható a ki­
adóhivatalban.

Hollandi
Jácint 6s Tulipán hagy­
mák kiválóan elsőrendű 
minőségben kaphatók Pa- 
czelt mag- éa virágkeros- 
kedésében, Szent-Anna-u. 
3. szám. 203

Ügyvédi
irodába ajánlkozik délu- 
táni foglalkozásra. Jogász 
címen a kiadóhivatalba.

Utcoi
bútorozott rssoba nov. 
1-re kiadó. Magos-u. 14. 
Ugyanott ebéd koszt kap­
ható. _________

Kiadó
a Kossuth-utca 6. számú 
házban egy Sas-utcára 
nyíló bolthelyiség. Érte­
kezhetni Kaszanyilzky 
Endre üzletében. 8943

Bútorozott
nagy utcai szoba előszo­
bával, külön bejáratiul, 
(-átvilágítással azonnal 
kiadó. Rákóczy 7, 8938

Köutöalcert
Szabolcs-utca 26. szám, 
fi nyilas löld, veteményes 
kertnek kiadó. Értekez­
hetni Dr. Kenyeres, Si- 
monífy-utca l| i. 8939

Zöld
lucerna h .dliizi-ut mon- 
lón ma d ltöl kezdve 6 
fillérért ölenként minden 
ivlőbon kapható. Ugyanott 
ólonk T.t vagy táblánként 
is misling vagy cs ilamúdó 
is kapható. Oláh András.

8949

részesül
aki folyó hó 8-án a 
Csapó-utcában elvesz­
tett kék kötésit elös- 
mervény könyvet, — 
mely minden lapján 
ezégem felírása olvas­
ható, üzletemben be- 

szolgáltattja. 1224

Eaiser,
Hatvan-utca 2.

ladó
a kisállomásnak három 
éven belüli k.helyezé­
sével kétszeres értékre 
emelkedő, tiz éven át 
adómentes teljesen 

modern 1357

őri ház
bérjövedelme 2000 ko­
rona, terület 316 négy­
szögöl. Közvetítő az 
eladási ár27o-át kapja. 

Cím a kiadóban. 
Kiadó

(olcsón) télre berendezett 
gyönyörű 4 szobás villa. 
Diófa-u. 17. (Hatvan-u. 
kori.)________________209

Utcai
két szobás lakás kiadó. 
Varrógép, gyormekágy 
eladó, PétSrfia 24. 8956

Három
szobás garzon lakásnak 
is alkalmas udvari lak­
osztály kiadó. Batthyányi 
14.__________________ 208

Szép
szoba, konyha, villanyvi­
lágítással uj házban ol­
csón kiadó. Berosénvi-u. 
29.______ ___________8948

Csemege
sző'.lő szép, kosaranként 
kilója 52 fillér, nagyobb 
vételnél 5U fillér. Miklós­
ul ca 53. Telefon 106. 8955

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve. Debrecen, Dőgen- 
feld-tór 11. 197

K srasl at,
Kéretik

azon Urhölgy, ki Kigyó- 
utoi 3. zongoratanitónőt 
korcsot, délelőtt megbe­
szélés végeit keresse fel. 
__  _ 8953

Komolyabb
nő, ki már szállodában 
takarított jelentkezzen 

könyvével. Piac-utca 45. 
~________________ 8958

Baktárnok,
pénzbeszedő vagy egyébb 
megfelelő állást keres jó 
irásu fiatal kereskedő, — 
esetleg óvadékkal. Leve­
leket „voltam“ jeligére a 
kiadóba kórok. 8893

Jó
bizonyítványokkal csinos, 
ügyes csel d leányt ke­
resek. Thaly Kálmúu-utca 
U._______________ 8947

Fodrász
segéd állandóan vagy ki­
segítőnek azonnal fölvé­
tetik. Csapó-utca 97. 8942

F. hó
8-án elveszett ogy szürke 
barna foltos 3 hónapos 
vizsla kölyök kutya, Ti- 
rasz névre hallgat. Meg­
találója 11:6 jutalomba ré­
szesül M. Á. V. Colonia 
1:2. sz.____________ 8937

Uradalomban
azonnalra kerestetik izra­
elita nő« kulcsár és egy 
nőtlen könyrellő, ogy ker­
tész nős. Pataki, Csapó- 
utca 53, ___________ 8951

Szoptatós
dalka négy hónapos gye- 
rokhoz kerestetik. Kiár 
Andorné, Iparkamara, I. 
emelet 8952

Egy
jó szakácsnő magányos 
urnái állást koros. Cím a 
kiadóhivatalban. 8909

Lakatos
tanuló felvétetik Széché- 
nyi-utca 30. szám alatt. 
_____ 8941

Egy
fodrász segéd két nap 5 
' ' koszt felvétetik.kor. ős 
Nytigoti-u. 14. 8950

Varró
leányt géppel üzleti mun­
kára fölveszek. Csapó u. 
65. sz. 8957

Eladás,
1000-1500

literes ajtós hordók olcsón 
Péterfia-u. 76. eladó. 8930

Apró
krumpli, takarmányom! 
való oladó Gerébv Pálnál.
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14—16 Ph. teljesen jó kar­
ban eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. b

Eladó
réz mosóüst, uj konyha­
asztal, metszett tükör 
olajfestmények, széles 
két méteres arany kép­
ráma, női ruhák, Tó- 
ezóskert, István-ut 45.

________ 8944

Egy
jókarban levő pedálos 
cimbalom eladó Ho- 
mokkert-utcún 93. sz.

8936

Szab, Brazer-íéle
egészségügyi papír,
E! az uiság-papirral! Mlur-szikséglel!

ŐSZI
újdonságok

megérkeztek
Misánál

Ezen papír egyenként hajtogatva és egymásba 
kapcsolva jön forgalomba. Használata meg. 
óvja az emberiséget fekélyek és ragályozástól 
mely a tisztátalan nyomtatott ujság-papir igába 
hajtásával állandó veszélylyel jár az egész­
ségre. Eddig példát' ;n olcsó árban árusítom 
ezen cikkeket, miért is a legkisebb keresetű 
kézimunkás íülkéjéből sem szabad hiányozni. 

V&B"««* s
I Egy csőrig 530 db barnapapir (Grazer-féíe) 30 fllífr 
I Egy csomag 509 db feíisrpapir (Grazer-féíe) . 36 fillér, 

Egy darab hozzávaló tiir.br, elegáns lölgyía- 
szakréuyke, elzárj tobajtóval . , , . 2 K 40 fillér,

MiháSySámuel
paplrkereakedés, iroduberendezósl szakit siet

vi lanyeröre bsrandiz,{ könyvnyomdái Iparílzem 
DEBKEC aN, Piac-u. 30. (Korzó.)
Alaplttatott 1891. Alaplttatott 1861

Női félhosszu kabát (piros) K 28'— 
Női félhosszu kabát minden 

színben — -
Női félhosszu kabát minden 

színben — —
Gyermek kabátok —
Műi double kabátok — — „ 30

— — „ 22--

--------- „ 16'—
- 12'-

jdgagsgsiHggaggggisgis
zabáSzat, Varrás

Pongyolák minden szintién —
Pongyolák legfinomabb szö­

vetből— — — — —
Raglánok (egész hosszú) 
Szövet aljak — — — 
Fehér filz kalapok — — 
Díszített modell kalapok—

M
24-— 
11 —

és minta rajzolásból úgy a francia 
mint az angol módszer szerint ala- 

I pos oktatást nyernek c-ak kizárólag intel­
ligens leányok

Koasuth-utca 45. szám alatti
szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok 
kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Komlói livátüibaö1
Psacz-ii. 52. Megyeház meglett,

Értesítem a n. b. Hölgy-közönséget, hogy Komlós Divatház­
ban őszi és téli felöltök

s kostämök, blúzok, pongyolák ::
legnagyob választékban

$*=- megérkeztek, -»a
Blegáns női felöltő minden színben . . . 20 K.
Angol női koszton minden színben . . . 30 K.
Sikkes női selyem blúz minden színben . 9 K

EO H LOS divatházban
Ä® isi.«** »im. 5» 55. Han«E5‘3.Es5tt4e
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